

**МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ
ДЕРЖАВНА СЛУЖБА УКРАЇНИ З НАДЗВИЧАЙНИХ СИТУАЦІЙ
НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ ЦИВІЛЬНОГО ЗАХИСТУ УКРАЇНИ**

Міжнародна науково-практична інтернет-конференція

**Публічне управління у сфері цивільного захисту:
освіта, наука, практика**

**ЧЕРКАСИ
27 березня 2025**

ПСИХОЛОГІЧНІ ФАКТОРИ, ЩО ВПЛИВАЮТЬ НА ПРОЦЕС САМОАКТУАЛІЗАЦІЇ НАЧАЛЬНИКІВ КАРАУЛІВ ОРС ЦЗ.....	166
Семілетов О.С.	
ПРОБЛЕМАТИКА ЛІКВІДАЦІЇ ПОЖЕЖ В ЕКОСИСТЕМАХ У ЗОНІ ВЕДЕННЯ БОЙОВИХ ДІЙ	168
Спіцин А.О.	
ЕВАЛЮАЦІЯ СТАНУ ФУНКЦІОНУВАННЯ МЕХАНІЗМІВ ПУБЛІЧНОГО УПРАВЛІННЯ У СФЕРІ ЦИВІЛЬНОГО ЗАХИСТУ УКРАЇНИ	171
Тарадуда Д.В.	
СТАН ЗАХИЩЕНОСТІ ОБ'ЄКТІВ КРИТИЧНОЇ ІНФРАСТРУКТУРИ В КОНТЕКСТІ РЕАЛІЗАЦІЇ ОРГАНІЗАЦІЙНО-ПРАВОВИХ МЕХАНІЗМІВ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ГРОМАДСЬКОЇ БЕЗПЕКИ ТА ЦИВІЛЬНОГО ЗАХИСТУ	174
Чубань В.С.	
МІЖНАРОДНЕ СПІВРОБІТНИЦТВО ТА ГУМАНІТАРНА ДОПОМОГА ДЕРЖАВНОЇ СЛУЖБИ УКРАЇНИ З НАДЗВИЧАЙНИХ СИТУАЦІЙ	176
Шведун В.О.	
СИСТЕМА ПУБЛІЧНОГО УПРАВЛІННЯ ЕКОЛОГІЧНОЮ БЕЗПЕКОЮ	179
Шевчук С.М.	
ОСОБЛИВОСТІ АДМІНІСТРАТИВНО-ПРАВОВОГО РЕЖИМУ НАДЗВИЧАЙНОГО СТАНУ ПРИРОДНОГО ХАРАКТЕРУ	181
Щепанський Е.В., Мороз В.І.	
ОПТИМІЗАЦІЯ ПРОЦЕСУ ПРИЙНЯТТЯ ПУБЛІЧНО-УПРАВЛІНСЬКИХ РІШЕНЬ В УМОВАХ НАДЗВИЧАЙНИХ СИТУАЦІЙ: ВИКЛИКИ ТА МЕХАНІЗМИ ВДОСКОНАЛЕННЯ	184

Державна політика і управління окремих галузей економіки та соціально-трудових відносин

Делятинчук А. І.	
СУЧАСНІ МОДЕЛІ СОЦІАЛЬНО-ЕКОНОМІЧНОЇ ПОЛІТИКИ РОЗВИТКУ ГІРСЬКИХ ТЕРИТОРІЙ ДЕРЖАВИ.....	188
Лаврентій Д. С.	
ДЕЦЕНТРАЛІЗОВАНІ МОДЕЛІ ОХОРОНОЗДОРОВЧОЇ ПОЛІТИКИ В ОБРАНИХ КРАЇНАХ ЄС: ПРАКТИЧНИЙ ДОСВІД ДЛЯ УКРАЇНИ.....	191
Андріянов І.О.	
ОСОБЛИВОСТІ НАДАННЯ АДМІНІСТРАТИВНИХ ПОСЛУГ В УКРАЇНІ ПІД ЧАС ДІЇ ВОЄННОГО СТАНУ	193
Андріянов І.О.	
ПРИНЦИПИ НАДАННЯ АДМІНІСТРАТИВНИХ ПОСЛУГ	196
Аракелова В.Л.	
ТЕОРЕТИЧНІ ТА ПРАКТИЧНІ АСПЕКТИ ДЕРЖАВНОГО РЕГУЛЮВАННЯ РЕЛІГІЙНОГО ТУРИЗМУ	199
Гончарський І.Л.	
ЕФЕКТИВНІСТЬ МЕХАНІЗМУ ПУБЛІЧНОГО УПРАВЛІННЯ СОЦІАЛЬНО-ЕКОНОМІЧНИХ	

index.php/dy/article/view/5502/5557.

7. Рубан А.В. Національна безпека як об'єкт державного регулювання // Вісник НУЦЗ України. Серія : Державне управління. 2018. Вип. 2. С. 58–62.
8. Pomaza-Ponomarenko A., Taraduda D., Leonenko N., Poroka S., Sukhachov M. Ensuring the safety of citizens in times of war: aspects of the organization of civil defense // AD ALTA: Journal of Interdisciplinary Research. 2024. Vol. 14. Issue 1. Pp. 216–220.

Тарадуда Д.В.

доцент кафедри ліквідації наслідків надзвичайних ситуацій інституту післядипломної освіти, Львівський державний університет безпеки життєдіяльності, к.т.н., доц.

СТАН ЗАХИЩЕНОСТІ ОБ'ЄКТІВ КРИТИЧНОЇ ІНФРАСТРУКТУРИ В КОНТЕКСТІ РЕАЛІЗАЦІЇ ОРГАНІЗАЦІЙНО-ПРАВОВИХ МЕХАНІЗМІВ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ГРОМАДСЬКОЇ БЕЗПЕКИ ТА ЦИВІЛЬНОГО ЗАХИСТУ

Останніми роками оновився інтерес серед вчених-теоретиків і практиків щодо підвищення результативності механізмів забезпечення громадської безпеки та цивільного захисту в Україні. Це зумовлено, насамперед, повномасштабною агресією РФ, дії якої спрямовані на дестабілізацію нормального функціонування України, її державного апарату, інфраструктури, зокрема, критичної. Відтак, набувають актуальності проблемні аспекти, що з'являються через зазначений деструктивний вплив, і управлінські механізми, необхідні для вчасного прогнозування та нейтралізації цього впливу [3; 5; 7].

Як відомо, у 2021 році Міністерством внутрішніх справ України (далі – МВС) було запропоновано для обговорення проєкт Стратегії громадської безпеки та цивільного захисту [6]. У цьому документі окреслено декілька сценаріїв впровадження зазначеної стратегії, а також стратегічні цілі, які необхідно досягти за рахунок єдності сил і засобів органів державної влади, що входять до системи МВС (Нацпол, ДСНС та ін.) [там само]. Ці сценарії передбачають оптимістичний і песимістичний варіанти розвитку подій. Безперечно, що важливо забезпечувати впровадження саме заходи оптимістичного сценарію, але цього досягти сьогодні складно через збільшення надзвичайних ситуацій. Крім того, потрібно вказати на те, що дана стратегія не визначає механізму забезпечення громадської безпеки та цивільного захисту з позиції захисту критичної інфраструктури [3; 5]. Принагідно відзначимо, що на неї спрямовано потужний зовнішній вплив із боку держави-агресора, у т.ч. для зниження рівня довіри українського населення до вітчизняної системи державного управління. Це скриває в собі низку небезпек соціального характеру, що

можуть з'явитись унаслідок трансформації наявних ризиків і викликів системі громадської безпеки та цивільного захисту.

На підставі вищевказаного вважаємо, що існує необхідність у конкретизації векторів доопрацювання наявного проекту Стратегії громадської безпеки та цивільного захисту з позиції уточнення місця критичної інфраструктури (далі – КІ) в цьому. На наше переконання, ця стратегія повинна містити положення (вектори), у межах яких би було враховано підходи, з одного боку, до відновлення К, а з другого – прогнозування ризиків виникнення на її об'єктах надзвичайних ситуацій [2; 4]. Ці підходи мають відзначатись гнучкістю, оперативністю й ефективністю, оскільки Україна перебуває у стані постійних змін, де безпекові, економічні та соціальні виклики виникають і трансформуються з великою швидкістю. Ключовим завданням у цьому контексті є не просто відбудова пошкоджених об'єктів КІ, а створення нової стійкої до викликів моделі розвитку, яка зможе запобігти подібним загрозам у майбутньому. Водночас механізми подолання наслідків війни повинні охоплювати і фізичну реконструкцію, і підвищувати рівень довіри суспільства до влади, забезпечуючи правопорядок й ефективне функціонування державних структур.

У продовження відзначимо, що сьогодні оцінювання стану функціонування об'єктів КІ здійснюються згідно з постановою Кабінету Міністрів України «Порядок проведення моніторингу рівня безпеки об'єктів критичної інфраструктури» від 22.07.2022 р. № 821 [1]. У той же час, у межах зазначеної постанови не враховано на системній основі, що на функціонування об'єктів критичної інфраструктури може чинитися «зовнішній деструктивний вплив» та впливати фактори різної природи в цілому. Відтак, у чинне правове поле України доцільно внести зміни щодо проведення розрахунків, необхідних для оцінювання рівня впливу таких факторів, закріпивши ці зміни в частині методики визначення оцінки стану захищеності об'єктів критичної інфраструктури [3; 5; 7]. У результаті будуть запропоновані управлінські підходи до вдосконалення організаційно-правового й інформаційно-аналітичного забезпечення у сфері попередження надзвичайних ситуацій на об'єктах критичної інфраструктури в контексті забезпечення цивільної безпеки [там само].

Отже, сьогодні забезпечення сфери громадської безпеки та цивільного захисту в Україні вимагає застосування комплексного підходу, що повинен відзначатись гнучкістю, ефективністю та парадигмальністю. При цьому доведено необхідність щодо вдосконалення вітчизняної нормативно-правової бази у зазначеній сфері з метою підвищення рівня громадської безпеки та цивільного захисту в Україні, зокрема, обґрунтовано доцільність розробки та прийняття відповідної стратегії й оновлення порядку проведення моніторингу рівня безпеки об'єктів критичної інфраструктури.

Список використаних джерел:

1. Офіційний веб-сайт Верховної Ради України. URL: <https://www.rada.gov>.

- ua/.
2. Помаза-Пономаренко А.Л. Збитки, нанесені бойовими діями об'єктам критичної інфраструктури в Україні: механізми оцінювання та відновлення // *Успіхи і досягнення в науці*. 2025. Вип. 1 (1). С. 601–611.
 3. Помаза-Пономаренко А.Л., Ахмедова О.О. Форсайт-дослідження щодо забезпечення розвитку енергетичного сектору України в умовах надзвичайних ситуацій, зумовлених повномасштабною агресією РФ // *Державне управління: удосконалення та розвиток*. 2025. № 2. URL: <https://www.nayka.com.ua/index.php/dy/article/view/5680>.
 4. Помаза-Пономаренко А.Л., Тарадуда Д.В. Відновлення критичної інфраструктури України: публічно-управлінські аспекти // *Матеріали II Всеукраїнської науково-практичної конференції молодих учених та учнівської молоді «Економіка та публічне управління: нові виклики та рішення»* (23–24.01.2025 р., м. Харків). С. 222–225.
 5. Помаза-Пономаренко А.Л., Тарадуда Д.В. Управлінські підходи до попередження надзвичайних ситуацій на об'єктах критичної інфраструктури та підвищеної небезпеки // *Державне управління: удосконалення та розвиток*. 2025. № 1. URL: <https://www.nayka.com.ua/index.php/dy/article/view/5502/5557>.
 6. Стратегія громадської безпеки та цивільного захисту України затверджено від 29.06.2021. URL: <https://mvs.gov.ua/ministry/normativna-baza-mvs/proekti-normativnix-aktiv/strategiya-gromadskoyi-bezpeki-ta-civilnogo-zaxistu-ukrayini-zatverdzeno-vid-29062021>.
 7. Pomaza-Ponomarenko A., Taraduda D., Leonenko N., Poroka S., Sukhachov M. Ensuring the safety of citizens in times of war: aspects of the organization of civil defense // *AD ALTA: Journal of Interdisciplinary Research*. 2024. Vol. 14. Issue 1. Pp. 216–220.

Чубань В.С.

*доцент кафедри публічного управління та права Національний університет цивільного захисту України, м. Черкаси
Державна політика і управління в галузі попередження та ліквідації надзвичайних ситуацій.*

МІЖНАРОДНЕ СПІВРОБІТНИЦТВО ТА ГУМАНІТАРНА ДОПОМОГА ДЕРЖАВНОЇ СЛУЖБИ УКРАЇНИ З НАДЗВИЧАЙНИХ СИТУАЦІЙ

Міжнародне співробітництво відіграє ключову роль у забезпеченні ефективної роботи Державної служби України з надзвичайних ситуацій (ДСНС), особливо в умовах збройної агресії росії. Завдяки міжнародним партнерством ДСНС отримує необхідну допомогу, нові знання та технології для ліквідації наслідків надзвичайних ситуацій [1].